

优化营商环境 新区在行动

“环保管家”服务“三变”

黄岛街道靠前服务帮助企业化解环境风险隐患,促营商环境优化

□本报记者 丁霞

“我们企业这些叉车用了好多年了,听说得办理环保备案喷码,开始我们都不知道该去哪里办理,街道得知我们的困难后,安排人员主动上门收集叉车信息备案,还喷上了环保码,现在我们的叉车都有‘身份证’了。”近日,黄岛街道辖区中林木业公司相关负责人激动地说道。

“今年以来,黄岛街道聚焦提能力、转作风、促落实,通过实行‘三变’措施提升‘政府+专家’服务管家效能,助推企业环保工作发展。”黄岛街道生态环境办公室负责人于钦科告诉记者,所谓“三变”是指由“坐诊”变“出诊”,精准排除企业疑难问题;由“监督”变“帮扶”,精准提升企业规范水平;由“提要求”变“提方案”,精准促进

企业问题解决。截至目前,街道已累计帮扶重点企业30余家,解决环保等方面风险隐患60余个,主动指导完成备案、喷码非道路移动机械设备100余台。企业规范化发展基础进一步巩固,营商环境得到进一步优化。

黄岛街道在全区率先引进“环保管家”,并设立“周二环保服务日”,开通线上热线咨询、线下面谈交流等服务,实现“坐诊”变“出诊”。截至目前,街道已联合环保、司法等方面专家30余人次,主动走进辖区企业提供环保政策法规解答、环保手续办理、疑难问题咨询等服务,解决企业环保疑难问题20余个。

此外,黄岛街道持续提升“政府+专家”服务管家效能,联合“环保管家”上门服务企业120余家次,发现督促整改环境隐患问题300余个。同时,将企

业环境隐患风险排查与帮扶制定解决方案相结合,帮扶企业梳理产污、治污、排污等环节,形成标准的生态环境管理体系,并充分发挥“环保管家”专业优势,帮助企业查找污染防治环节漏洞、死角,帮扶企业化解环境风险隐患120余项,助推企业提升规范化管理水平。

针对辖区工业企业多、污染防治任务艰巨的实际,黄岛街道加强重点难点问题治理,坚持政府引导、市场主体主责、第三方专业治理的思路,综合采用技术溯源、专家指导、业务部门监督等作用,优化提升企业环境问题解决措施,将对存在问题整改“提要求”转变为“提具体解决方案”。自实施以来,共为企业提供大气治理、环保设备更新等方面具体方案20余例,助推企业提高问题解决效率。

胶南街道

推进环境整治 提升城市品质

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 9月1日,胶南街道召开“提品质”暨城市更新建设推进会议。

活动现场,宣布了28个网格的环境整治工作观摩考评结果,并宣读了环境整治提升长效机制。机制共含十二条,聚焦农业机械管理、河道沟渠管护、房前屋后卫生等方面,每一条既有目标任务又有考核奖惩措施,这一机制的实行将进一步推动街道环境品质提升工作向常态化长效迈进。

下一步,胶南街道将以更大的决心、更实的举措、更强的力度,持续提升辖区环境品质,加快推进城市更新,为城市文明增添色彩。

辛安街道

规范建筑垃圾运输 营造洁净市容环境

□记者 丁一

通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 近日,辛安执法中队联合交警、城管等部门开展建筑垃圾运输联合整治行动。

行动中,执法人员按照“严管、严查、严控、严罚”标准,对发现的非许可车辆、裸露运输、未批先运、不按规定路线运输、带泥运输及随意倾倒、遗撒建筑垃圾等违法行为进行第一时间制止,并立案查处。截至目前,共检查运输车辆12辆,立案查处5起,罚款2700元。

泊里镇

防非宣传赶大集 守好群众钱袋子

□记者 丁霞 报道

本报讯 8月29日,泊里镇财政审计中心在泊里大集开展防范非法集资宣传月活动。

此次活动利用泊里大集人群集聚、人员流动量大的优势,共吸引群众500余人参与。活动现场,工作人员通过发放宣传资料、现场解答群众咨询等方式,为群众普及了什么是非法集资、如何识别非法集资等知识,进一步提高大家对非法集资的防范意识和识别能力。

红石崖街道

“村晚”大舞台 舞出精气神

□记者 仪博文 报道

本报讯 8月26日,红石崖街道金钱河路社区举办“‘村晚’大舞台 文化进万家”文化惠民宣讲演出暨首届社区纳凉晚会。

活动开始前,社区“红帆支部”向居民们汇报了本年度社区党建工作情况及下一步工作打算。晚会现场,器乐演奏、朗诵等18个节目轮番上演,充分展现了社区居民的精神风貌。本次晚会不仅推进了公共文化服务体系建设,还为辖区居民搭建了展示风采的平台,增强了社区与居民之间的凝聚力。

携手慈善 与爱同行

□记者 王培珂 报道

9月5日是第八个“中华慈善日”,今年的主题是“携手参与慈善,共创美好生活”。连日来,西海岸新区的慈善组织、社工机构、志愿服务组织等纷纷开展普法宣传、义诊、法律援助等活动,以实际行动倡导慈善理念。图为9月2日,新区医护工作者在瑞泰利群购物中心为市民提供义诊服务。



为群众办实事 让群众满意

架起“连心桥”,访出“满意度”

□记者 张静

通讯员 陈天 报道

本报讯 为持续倾听百姓呼声,解决民生诉求,连日来,滨海街道围绕基础教育、社会帮扶、文体生活、居住环境、基本医疗、社会治安等六大民生领域,开展入户走访专项行动。

期间,街道主要负责人亲自部署,召开专门会议,制定下发街道“大走访”工作方案。由各社区牵头建立

微信群,依托社会治理网格化服务管理体系,组织基层党员干部、社区工作者、网格员等力量开展“地毯式”入户。通过与居民聊家常、讲政策、听意见、作解释,了解每家每户基本情况,有效收集群众所思所盼,将群众关切事项纳入明年实事范围。

在走访过程中,针对群众反映的热点、难点问题,能当场解决答复的给予立即办理;针对重点领域、短板

弱项等问题,由街道社会治理中心汇总,安排好收集问题的转办督办,并及时回访,确保走访活动扎实有效。截至目前,各村居、社区已走访12980户,发现问题54件。

此次大走访活动不仅让基层群众对街道各项工作更加了解,也进一步畅通了群众表达诉求的渠道,真正架起了干群之间的“连心桥”,访出了“满意度”。

访民情听民声,解“急难愁盼”

□本报记者 周莹

今年以来,张家楼街道聚焦基础教育、社会帮扶、文体生活、居住环境、基本医疗、社会治安等六大民生领域,征求群众意见,了解群众诉求,着力解决“急难愁盼”问题,促进基本公共服务群众满意度持续提升。

张家楼街道第一时间成立街道专项领导小组,研究制定《张家楼街

道持续改善民生提升基本公共服务满意度专项行动方案》。为保障入户走访调研工作的深度和广度,街道还组织新村党委书记、网格党支部书记、网格员、包村干部等开展基本公共服务满意度专项行动动员大会。

在入户走访过程中,工作人员结合正在开展的乡村振兴“话事人”活动,以画美达尼市级乡村振兴示范区打造等重点民生工作的开展为抓手,

让群众更直观地感受家门口发生的新变化,实现多途径收集民情民意。同时,街道社会治理中心还详细梳理近年来群众反映的重难点问题,并带着解决方案开展入户走访,进一步拉近与群众之间的距离。

接下来,张家楼街道将以走访入户全覆盖行动为契机,全力推动各项民生问题整改,让群众过上更加幸福美好的生活。